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Οι πανηγύρεις των Ταξιαρχών και του Αγίου 
Νεκταρίου στο Βέλγιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Εόρτιο τριήμερο βίωσε και φέτος, μεταξύ 7ης και 9ης 
Νοεμβρίου, η Ιερά Μητρόπολη Βελγίου, με τη μνήμη της 
Συνάξεως των Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και 
του Αγίου Νεκταρίου, Επισκόπου Πενταπόλεως του 
Θαυματουργού.

Το απόγευμα της Παρασκευής, 7 Νοεμβρίου 2025, τελέστηκε ο Μέγας Εσπερινός 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
Βρυξελλών, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και 
Εξάρχου Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου. Την επομένη, Σάββατο 8 
Νοεμβρίου, τελέστηκαν ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, με τη 
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συμμετοχή κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Παράλληλα, πανηγύρισε και ο Ιερός Ναός των Αρχιστρατήγων Βρυξελλών, η 
γνωστή ενορία «των μικρών Ταξιαρχών» της οδού Stassart, η πρώτη ενορία του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στη βελγική πρωτεύουσα, η οποία, συν Θεώ, 
συμπληρώνει το προσεχές έτος έναν αιώνα ζωής και δράσης. Τελέστηκε ο Μέγας 
Εσπερινός το βράδυ της Παρασκευής, χοροστατούντος του αγίου Απολλωνιάδος, 
και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία το πρωί του Σαββάτου, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτου Βελγίου, με τη συμμετοχή κληρικών της Μητροπόλεως.

Το απόγευμα του Σαββάτου, 8 Νοεμβρίου 2025, ο Μητροπολίτης Βελγίου βρέθηκε 
στην πανηγυρίζουσα ενορία του Αγίου Νεκταρίου στο Beringen, στην επαρχία 
Λιμβούργου, όπου χοροστάτησε στον Μεγάλο Εσπερινό. Στο τέλος της ακολουθίας 
αναφέρθηκε συνοπτικά στη ζωή του Μεγάλου Αγίου του 20ού αιώνος και 
ευχαρίστησε τον κτήτορα του Ναού και πρώτο εφημέριο αυτού, Πρωτοπρεσβύτερο 
κ. Διομήδη Δουλγεράκη, ο οποίος, μετά από 29 συναπτά έτη διακονίας στην 
περιοχή, αποφάσισε να συνταξιοδοτηθεί και να επιστρέψει στην ιδιαίτερη πατρίδα 
του, την Κρήτη, στις αρχές του προσεχούς έτους.

Το πρωί της Κυριακής, 9 Νοεμβρίου 2025, τελέστηκαν πανηγυρικός Όρθρος και 
τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Βρυξελλών, προεξάρχοντος του οικείου Μητροπολίτου και 
συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων κ. Δοσιθέου του Πατριαρχείου 
Γεωργίας, Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, καθώς και κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου 
Νεκταρίου και στις δυσκολίες που αντιμετώπισε, οι οποίες τον έκαναν μεγάλο 
ασκητή της αρετής της υπομονής και μάρτυρα της συνειδήσεως, φάρο φωτεινό 
για τους αγωνιζομένους πιστούς κάθε εποχής.

Στην πανήγυρη της Κυριακής παρέστησαν, μεταξύ του πολυπληθούς 
εκκλησιάσματος, η Μόνιμη Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στο ΝΑΤΟ, Πρέσβης κυρία 
Βασιλική Γούναρη, και ο Αναπληρωτής αυτής, Πρέσβης κύριος Γάσπαρης 
Βλαχάκης, ο πρώην Πρέσβης κύριος Διονύσιος Καλαμβρέζος, ο επικεφαλής της 
Γραμματείας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο κύριος Γεώργιος Παπαδάτος, η 
Συντονίστρια Εκπαίδευσης κυρία Αμαλία Καψάλα, καθώς και ο Στρατιωτικός 
Αντιπρόσωπος της Ελλάδος στη βάση του ΝΑΤΟ στο SHAPE, Στρατηγός Νικόλαος 
Φλάρης, με συνοδεία αξιωματικών της Αντιπροσωπείας. Παρέστησαν επίσης 
Άρχοντες οφφικιάλιοι της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και επικεφαλής 
ομογενειακών φορέων των Βρυξελλών.



Κατά τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών στον Μητροπολιτικό Ναό τέθηκε σε 
προσκύνηση τεμάχιο των ιερών λειψάνων του Αγίου Νεκταρίου, το οποίο 
φυλάσσεται καθ’ όλο τον χρόνο σε ειδική προθήκη και, την ημέρα της μνήμης του, 
τοποθετείται στο κέντρο για τον αγιασμό και την ευλογία των πιστών. Ο Άγιος 
Νεκτάριος από την έλευση του ιερού του λειψάνου θεωρείται συμπολιούχος του 
Μητροπολιτικού Ναού των Ταξιαρχών, γεγονός που τον καθιστά σημείο 
προσκυνήματος για τους Ορθοδόξους της βελγικής πρωτεύουσας.
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